

200 ember veszett el. — Lerida tartomány Spanyolországban ostromállapotba tétetett. A tanácsban az alkotmányreform fölötti tanácskozások megkezdettek. — Miczkiewicz Adam a szláv litteratura tanára a College de Franceban Párisban, kinek előadásai az azokban nyilvánított vallásos tulzás miatt összekötve Towianszki panaszláv misticismusával olly nagy figyelmet gerjesztettek, ezen iskolai évben folyamot nem tartand. Vilemain oktatási ministertől nyert engedelmet. — Párisban nov. 15-én este borzasztó gyilkosság vitétt végbe; Daubrée könyvárus fényesen kivilágított boltja a Vivienne utcában volt; 10 óra felé észreveszi, hogy egy nő a kirakott könyvek közül egyet elvesz; ő azonnal utána megy, föltartóztatja s a könyvet még kezében találta; ez egy 10 garasos zsebkönyv vala; Daubrée a tolvajját a rendőrbiztoshoz vezeti, őt följelentendő; midőn a lépesőkön fölmenének, a nő egy kest húz ki s avval Daubrée nek testén olly sebet ejtett, hogy az azonnal összerogyott s többé föl sem kelt. A gyilkosnő elfutott, de a legközelebbi utcában elfogott és a rendőrbiztoshoz vitétt, ki azonnal befogata. A nő fiatal; karján egy gyermek vala. A szerencsétlen könyvárus holtteste 12 óraker vitétt szállására; ez szivszaggató jelenet vala. — Bugeaud marschallnak „az algerieni bekezerzőnek“ közelgő visszatérte pompás ünnepélyek készíttetnek. Egyike ezeknek Marseilleben fog megtörténni, hol nov. 17-ére varatik. A mint beszélnek diadala desütésére bizonyos számú arab foglyokat hozand magával. Legalább a kormány Ceteben St. Louis és St. Pierre erőseket sietve készítteti azoknak elfogadására. — Henrión b. töl egy nagyszerű ábrakkal ékesített munka a katolikus küldöttekről fog megjelenni (histoire generale des missions catholiques depuis le 13 éme siècle jusqu' á nos jours) füzetekben az egész két kötetet teend. A czél tanuságos s egyszersmind hasznos. — Berlinben panaszkodnak a szemetes utcák fölött, mi a város egynehány részét egészen járhatlanná teszi. Tout comme chez nous, talán még is nem olly fölötté rosz. A hatóságnak — így hangzik egy segélyt hozó javaslat — az utcák tisztán tartását vállalkozókra vagy egy társulatra kellene bízni, melly évenként fizetendő bizonyos öszveget az utcák tisztán tartására köteleztetnék. Bécsben az utcák takarítása nagyon rendesen városnegyedenként elosztott társulatok által kezeltek, és pedig jókor reggel vitétt véghez hogy a városi életre hatalmas hatás ne legyen. Ez máshol is utánzásra méltó. — A vadászat gazdagságáról Csehországban hogy némi fogalmunk legyen, szolgáljon alkalmul azon egy vadászat, melly István és Károly Ferdinand főherczegek jelenletében oct. 20—26-ig Schwarzenberg hg polsterbergi uradalmában tartatott. Husz vadász és 2000 vadhajtó vala munkás, 5081 nyúl, 2493 fogoly, 316 fázczán, 178 tengeri nyúl, és 8 darab más vad vitétt el. — Romagnai levelek szerint egy czimboraság fedeztetett föl, melly czélul tűzé, a San-Leoban lévő statusfoglyok elszökését elősegíteni. — Barret a „Dublin Pilot“ szerkesztője, Long kocsigyárnok által egy cikk miatt, mellyben a lordkormányzó látogatása Long gyárában vala leírva, törvényesen megidézett. Long azon cikket gúny- és rágalomteljesnek nyilvánítá s 2000 ft sterling kárpótlást kíván. Az ügy külön törvényszéken a dublini Common Pleas ítélszék előtt fog tárgyalatni. — Midőn múlt héten egy spanyol hajó nagy szelvényben a marseillei kikötőbe érkeztek, a gőzkatlan elpattant, négy személy reitentően megsértetett, kettők közülök azonnal meghalt, kettő pedig kórházba vitétt, életükhez semmi remény. — A düsseldorf elberfeldi vaspályán october hónapban 28,229 utas és 76,731 má-

zsa árú szállítottak. Az összes bevétel 15,037 talér, 6 garas s 5 fillérre ment. —

KÜLFÖLDI NAPLÓ.

Aldunai tartományok. Bécsből jött tudósítások következtében az Oroszország és Ausztria közt létesítendő kereskedési és hajózási szerződés fölötti alkudozások ismét buzgalommal folynak. A kereskedési osztály a legjótékonyabb következtetésekkel kecsegteti magát. Utolsó éveken három ezen osztályzatba tartozó szerződés kötöttek Oroszországgal; tudunkkal azonban azoknak egyike sem vitétt véghez, t. i. a dunatorlati, Brody-odessai közlekedési s a galicziai folyamok fölötti szerződések.

Spanyolország. Páris, nov. 14. Gonzalez Brabospanyol követ a portugalliai udvarnál Madridba megérkezett, helyét a tanácsban mint jaenai követ elfoglalandó. Ő ott csak mint helyettes választatott meg, és ez uttal a tanácsból egészen kizaratott volna, ha a ministerek Marques Donadio jaenai követet tanácsnokká nem nevezik s ekép Gonzalez Brabo helyét meg nem tartják. — A Prim elleni perben tett új utasítás meglehetősen halad előre, azonban hiteles levelekből merített tudomás szerint ellene semmi elegendő bizonyosság nem létezik. A bírák egyike Concha tábornok, ideiglenesen a bask tartományok kormányzójává nevezetett, a vadló Albericinek pedig jövedelme alommas ígértetett a gyarmatokban. Hogy az igazság-kiszolgáltatás Spanyolországban jelenleg nem legjobb labon áll, azon körülmény is bizonyítja, miszerint Calvo y Mateo hajdani követ, eltes férfi, az „Eco del Comercio“ tulajdonosa s szerkesztője állítólagosan Narvaez élete ellen tudtával történt merény miatt már egy év óta fogságban ül, a nélkül hogy mindeddig ítéletet nyervehetett volna. Secjas Prado hasonlón már több idő óta vétkeinek találtatott, de betegeskedése miatt kezesség mellett Bannezaban szabadon boesáttatott, csak szűk által Portugalliába, menekült meg az új elfogatástól. A számos statusfoglyok családai számára az „Eco Espectador és Clamor Publico“ segélynyújtás végett aláírási iverket nyitottak meg. Különösen számosak az elfogottak a városban és Albacete tartományban. Lujan ezredet egykori követet, és Espartero kormányzása alatt Izabella királynő huzamosb ideig volt tanitóját, egy mérsékelt ferfit, hasonlóan száműztek Madridból. Nem minden aggodalom nélkül valának a San-Roque táborban lévő seregek fölkelesük miatt, mi hamar Sevillaba terjedhetett volna, hol a nélkül is gyanus jelenségek mutatkoznak. Egy hajdani apácza-zardaban kiűtött tüzet a moderadok készkarva elesztettnek vellek. Az örseregek éjjel nappal az utcákon keresztül vonulnak, minden rendtelenségi kísérletet azonnal elnyomandók.

Franciaország. Páris, nov. 13. A „Reveu de Paris“ szerint három társulat állott össze a 200 millió kölcsönben részt veendő, t. i. Rottschild, Laffitte Károly és Blount, meg Baring összebe-szeltek; a Rottschild ház van a javaslatok tételével megbízva. Ez által minden esődnék eleje vitétt és a föltételek az europai bankházak tetszése szerint fog-nak megtörténni. — Bresson gróf az innen küldött utasításokkal nagyon elégedetlen, mivel azok nagyon ritkán következtetések; ma megmásolják, mit tegnap szigoruan ajánlanak. Tökéletesen valósul, miszerint Izabella királynő s főséges anyja közt rosz hangulat uralg. E kölcsönös baj oka nem annyira Krisztina újabb ös-

szekelésén, mint pénzügyi viszonyokon alapszik. Izabella udvara rég óta nagyon korlátolt pénz szűke miatt, azért is Ferdinand özvegyétől segedelmet váranak, mi azonban megtagadtatott. — Guizot mindenkép igyekszik „a dotatio kérdés“ a kamra elébe terjeszteni. E végre minden kerületekben a közvélemény kipuhatolása végett intézkedést tön és több nagy befolyásu s legügyesb kerületi igazgatókat rendele ide. A kamra jelen szerkezeténél fogva a miniszter a francia néphez ez ügyben történendő fölszólításra mintegy 18—20 szavazattöbbséget reményl, sőt még Thiers párthivei közül is Nemours herczeg iránti személyes érdekből némelyek korlátolt dotatiora szavazandnak. — Az Afrikából érkezett legújabb tudósítások kedvezők. — A „Constitutionnel“ Franciaország és Portugallia közt létesítendő s francia tengerészeti járművek által történendő gőzhajózási szerződés aláírását jelenti. — Nantesnél Saint-Nazaireből minden hónapban egy gőzös induland el Lisabona, Madeira, Fayal, San-Yago, Zöld fok, Gnea, Rio de Janeiro, Montevideo és Buenos-Ayres partjait érintendő.

Páris, nov. 13. Midőn a dalmatiai marquis nem régiben Soulbergéről Párison keresztül utazék, Guizot és Cunin-Gridaine ministerekkel több titkos tanácskozást tartta, a Franciaország és német váme-gylet közt kereskedési közeledés talpkövének eszközésére. Mihelyt Berlinbe érkezett a marquis, azonnal siette az ebbeli egyezkedéseket megkezdeni. A mint hallatszák, nyilatkozatai nagyon hidegen fogadtattak. Kormányunk meg mindig régi nádparipáján lovagol, azt híven, hogy a váme-gyletnek érdekében fekszik a németországi vágómárhára eső behozatali vám keves-bítését eszközölni. A cabinet ezen kereskedelmi engedményezés fontosságát a kamaráni keresztülvithetés nehézségénél fogva itéli. Mindenki emlékeztetik, hogy egy pár év előtt Bugeaud (az ország legdúsabb mar-hatényesztője) a szószékről ekép nyilatkozott: Je pré-fère laisser entrer en France cent mille bayonettes rus-ses, plutot qu'un seul boeuf allemand*). Máskép vé-lekednek Berlinben, hol a kérdéses beviteli vám alább-szállítása fog határozatni. (A nélkül is a vágómárhára Németországban elég magas!) Nagyobb figyelmet támaszt azon ajánlat, miszerint az eddigi tilalom né-met üveg- és kristály-árú bevételére mérsékelt vám mellett megszűnendik. Hasonlóan ajánlkozik Franciaor-szág a német vászonárú és egyéb gyártmányok vám-ját mérsékleni. A főnehézség Franciaország viszon-követeléseiben fekszik, mi a rajnatáji boztermesztés-re, úgy az ottani selyem- és gyapotgyártmányokra ár-talmas leendne.

Páris, nov. 13. A „Presse“ szerint határozattá lön, hogy a polytechnikai intézet 17 növendéke, fe-gyelem elleni magukviselete miatt, az intézetbei újra fölvételől eltiltattak. Az új folyam nov. 20-án kezdő-dik. — Most már bizonyos, miszerint Espartero nov. 9-én (Regents parki szállásán) még Londonban volt, és általában Angliát el nem hagyá. Bulwer állítólagos nyilatkozata csak mystificatio vala, vagy is inkább hazugság. — Ametller tábornok és segéde Marne-Chalonbai utjokban megszöktek.

N. Britannia. London, nov. 12. Három év óta a cath. vallásra áttért oxfordi tagok e következők:

*) Előbb engedek behozatni Franciaországba százezer orosz szuronyt, mint csak egyetlen egy német ökröt

valljon keresztvetésnél a három első újat vagy csupán a mutató s középpuját kell-e fölemelni, valljon a keresztet balról jobbra vagy visszasan kell-e vetni, valljon szent szertartásoknál a menetet a nap valódi vagy látszatos menete szerint kell-e tartani, az alleluját a zsolnárok végén kétszer-e vagy háromszor énekelni, az egyházban arczelal kelet vagy nyugat felé-e állani, stb., és senki többé, miként Marton szerzetes, illetén eretneksé-gekért meg nem égettetik; ez csupán azért történik, mivel mind ezen pontok iránt általános nézetet állapítottak meg, vagy valamely egyes kérdéses pont pártszakadá-sokra adott okot, minő a roskolnikoké és strigolnikoké.

A már egyszer meghatározottak és megállapítottak iránt főnálló tisztelet fontartásához tartozik azon határ-zat is, miszerint a papoktól kidolgozott szabad be-szédek az egyházakban nem türetnek, mivel Isten igének magyarazata által szószálhasogatások és ellen-mondások eredhetnek. Nem egyedül azon velük született hajlam és szükségézet hiánya által, miszerint vallási s szertartási ügyekben saját emberi elmelekedésüket nem használják, hanem fölsőbb paranás következtében is gondoskodtatott arról, hogy az egyház hagyományos régi épületen mi se haborgatassék. A nép megszokta, a papot hivatalos cselekvéseiben soha önálló, öncselekvő emberi lényül nem, hanem mindenkor fölsőbb de nem az isteni hatalom szolgáljaul tekinteni.

Nem a személy, hanem a hivatal és öltöny tiszteltik telát a papában. Ha diszruháját letéve a pap, a nép-nek mint ember áll ellenében; s e viszonyban fekszik alapja a papság, különösen a papák, nagyon közönséges becsületelenségének. Mint ember sem erkölcsi, sem értel-mi tekintetben nem messze áll a pópa a parasztnak ité-

lete fölött. A pópa tetteit a paraszt magái szerint méri, s az olvasást és írást, ha bár már nem mindig boszor-kányásául, de mégis olly mestersegül tekinti, mellyet ma-gasabb tehetség nélkül megtanulhatni. S értelmi tekintet-ben e két ügyességben fekszenek a legényegesebb külön-b-ségek a paraszt és pópa közt.

Ha bár a papság mostani nemzedékéhez kevés köve-telés tételik is, mégis mindazáltal nem egyedül a jelen-kor büne, ha általában a mostani papokat tudatlan, minden vétekre hajló embereknek tartják. A papság iránti követelések elejétől fogva olly esekélyek voltak, hogy e követelések szerint nem leheté őket a mű-veltek közé számítani. Így régi szokás Oroszokban, hogy az idegen, ki lehető leggyorsabban akarja az orosz nyelvet megtanulni, papánál fogad szállást, mert akkor biztos benne, hogy csak orosz szót hall. Ha továbbá a papok, cselekvőtlen életmódjuk mellett, a szellemi fog-lalkozás lehetlenségére által mindennemű érzéki kicsapon-gasokra és erénytelenségekre vetemülnek, ez a viszonyok természetében fekszik.

Számos egyházfönökök jámbor buzgalma minden kor-ban súlyos bünül róttá meg a papság tudatlanságát és bün-avottságát. De vagy lehetlen, vagy tán nem is czéloz-tott gyökerestül, egyiket úgy mint a másikat kiirtani.

A wladimiri egyházi zsinatban 1274-ben II. Cyrill metropolita alatt a követelések egy papához nagyon határozottan és szerényen s nem kielégítő okok nélkül kö-vetkezőleg tételtek: „Ha a püspökök papát akarnak szentelni, először azok életét gyermekésküktül fogva vizsgál-ják meg; a fölszentelésben csak az részesüljön, ki mért-keletesen s ártatlanul élt és szüzet von feleségül, ama gya-lazatos bünöknek (ezek élt előszámlálatnak) nem rajja, hamis tanubizonyoságot nem vallott, száztandekos gyilkossá-

got el nem követett, az igazságot el nem árulta, a rab szolgákat elszeggel és veréssel nem kínoztá s boszorkány-ságot nem üzött, nem részeges, nem játékos és csalárd, nem eskuszik és káromkodik, s ki végre az irásban és olvasásban eléggé jártas.“ Már I. János metropolita a tizenegyedik század vége felé, szükségesnek tartja, a pap-oknak és szerzeteseknek a józanságot ajánlani, s a tánc-zokat lakodalmak és lakomák alkalmával a zárdákban asszonyok társaságában eltiltani. Photias metropolita, a 15dik század elején, okot talal a papoknak minden ke-reskedést s az apáczákkal együttélést eltiltani. Theodor metropolita (1461—1465) a papságot a legnagyobb erkölcs-telenségben talalta: csavargók és tudatlanok tolakodtak lelkeszi hivatalra, hogy gondtalan életet találjanak, ezek minden vétekekben fetrengettek, gúnyra, megvetésre adtak alkalmat, erkölcselenség és tudatlanság által szentségte-lenéki állásukat és méltóságukat, s közbotrányul és utá-latul szolgáltak. Midőn e bajon segíni kezdett, s azon papokat, kik ágyasokat tartottak, letéve hivatalukból, pap hiánya miatt az egyházak üresen álltak, hogy a nép zügelődni s a metropolita szigorúságot kárhoztatni kezdé. A moszkai egyházi zsinat 1503-ban a törvényellenes papi-ágyasokoságot úgy elterjedtek, hogy ez uton egy saját állás, az ugynevezett fél papnoké, keletkezett. A szer-zeteseknek apáczákkal együttélése ellen megújított tila-lom is a rokkant zárdái fegyelemre mutat, mit épen nem leheté olly hamar kiirtani, mint ezt a későbbi gyakran ismételt tilalmak, p. o. Makár érsektől, tanúsítják.

(Folyt. köv.)

Novellák. Irta Kuthy Lajos. Ötödik kötet. Buda-pest. Emich Gusztáv költéség, 1844. Trattner-Károlyi betűvel. 12drét, 228 lap. Ara 1 for. 20 kr pp.

Sibth
redes t
Leigh
Doug
előbb
utóso
„Panc
gál pro
ki egyh
sével n
dagabb
Anglia
hogy a
man is
miner“
kolaja
nister is

A
halál t
nő halá
ezen v
a cant
sterling

Eg
ja: Ne
és meg
rájáná
re, kif
mint vis
tansok
lett az
jöllehet
taborna
tabbnak
nik, ho
növeks
hogy ig
ságyal
lenében
parleme
alig leh
der“ —
egyik e
mult ho
letesen
ir partol
jelenleg
hogy ez
rülend;
tött esud
ványkéz
közhaza
jesen a
dásokka
kel hala
hónappa
latkozat
a kathol
testanso
kül hogy

*) Tört
rus
segé
voln

Nem
ismeretl
ményt a
rovót. K
beszélye
ban a le

A j
mellyek
lentek n
valemen
tehetség
gyakorla
elejete
elében
dulandó
és a sz
tik föl,
lekedés
gyanujok
s kibékü
hozá sz
ben szin
tön: föle
elhárítá
jegyessé
közt les
nyad el,
értés és
Ugyanez
harmadik
egy ifju
keserü p

Sibthorp (az ismeretes parlamenti tag Sibthorp ezredes testvére), Grant, Talbot, Parsons, Seager, Leigh, Renouf, Lockhardt W., King, Tickell Douglas, Scott Murray, Goodenough Penny; előbb majd mindnyájan anglikanus hitű lelkészek. Az utolsó furesa neve, betű szerint „elég jó fillér“, a „Punch és Examiner“ lapoknak elménczkedésül szolgál prózában és rimben, mi oda megy ki, hogy a püspöki egyház „ezen fillérnek, mi másoknak elég jó“, elvesztésével nem lesz szegényebb, és a pápa sem lesz gazdagabb ezen nyereséggel. Azonban a vallási mozgalom Angliában egy másol is, sokkal komolyabb, mintsem hogy az tréfául szolgálhatna. Azt állítják, hogy Newman is áttért volna; és ezen lépés, — mond az „Examiner“ — sokkal becsületesebb, mint Gladstone iskolája „elrejtett működésai.“ A mostani kereskedési minster is puseyitanak tartatik.

Az angol lapok ez utolsó hétben a válóságos ehen halál több eseteit számlálják elő, így p. o. egy 85 éves nő halálát Londonnak Lambeth városrészében. Ugyanezen városrészben lakik az anglikanus országprímás, a canterburyi érsek, apostoli szegénységben 20,000 font sterling (250,000 pengő forint) évi jövedelemmel.*)

Egy dublini levelező nov. Sról a következőket írja: Nemzeti nagy kérdésünk kifejlése egész csendben és megfontolva, mit a törvényszerű rend minden barátjának ohajtanja kell, és akadálytalanul halad előre, kifejlődési megállapodástól oly kevéssé tarthatni mint visszalépéstől. Minden pártfelekezetek, a protestansok úgy mint a katolikusok Irhon nrmzetisége mellett az angol libás kormány ellen harczra kelnek, és jóllehet e pillanatban még a küzdők két elkülönült táborban egymás mellett allanak, mégis a legelfogultabbnak és előítéleteltől fátolyozott szemnek is föltűnik, hogy e két rész egymáshozi simulása naponkint növekszik s hajlandóbbak egymásnak kezét nyújtani, hogy így összesített erővel és a közelgő siker bizonyosságával Irhon igazságos ügyét az angol kormány ellenében kivívassák és az utóbbitól egy független ir parlamentet csikarhassanak ki. A dolgok jelen állását alig lehet érthetőbben megfejteni, mint az „a Warder“ — jól megjegyezve ez tulzó protestansi lap — egyik cikkében kijelelve vala, mellyről O'Connell mult hónap 26-áról a repealegyletbe irt levelében részletesen említett tesz. „Soha“ — mond azon lap — „az ir partok az egyesüléshez közelebb nem álltak, mint jelenleg,“ ez jóra mutat, de veszedelemmel is jár. Jó, hogy ezen testvérgyilkoló bigotság halálos álomba merülend; jó, hogy eddig oly magas tekintetben tartott csudaszerű előítéletek, a polgárharcz utálatos bálványképei összedőlnek s eltűnnek; jó, hogy inkább a közhaza érdekeit s reményeit tekintik, mint daczteljesen a jelen saját különzésekkel és polgári viszályokkal bibelődnek. — Valóban az idő gyors léptekkel halad előre Irhonban; ki álmolta volna ez előtt két hónappal, hogy egy tulzó protestansi lapban illyes nyilatkozatok olvashatni fognak! Mint régóta tudva van, a katolikusok tömege a repeal mellett áll: ellenben a protestansok a foederalismus körül öszpontosulnak, de a nélkül hogy eddig a protestans népvezérei akár hol is határozott

és világos tervvel fölléptek volna. sőt a mint látszik, ön magokkal sincsenek a fölött tisztában, hogy mindenek előtt Irhon jóléte s boldogsága mit igényel. Eddig még csak oda nyilatkoztak, hogy ők Irhonra és törvényhozására nézve saját ir parlamentet ohajtanak, egyszersmind egy olly orsz. tanács létesítését kívánják, mellyet Irhon közösen Angliával és Skótiával képviselőket küldhessen, kik egyesített erővel a haza közügyein munkálkodjanak.

— Az ir parlamentet illető különös jogok fölött még eléggé nem nyilatkoztak. Azért O'Connell álláspontjából kiindulva bátran jelelhetők ki a foederalismus kérdését a repealok által figyelembe vétetni, és azt egyszerűen maguktal el nem utasítani. Ellenben a szabadító mind ön mind a repealok állását biztosítja azon nyilatkozata által, mikép ő az irparlamentre nézve csak egyebb jogokat nem fogad el, mint mellyekkel az ő ir parlament 1782—1800-ig birt az egységi oklevél létrejöttéig, mi által az angol parlamenttel öszszeforrt vagyis inkább abban elmerült. Ennél fogva szabad legyen némely a dolgot fölvilágosító észrevételeket tennem. Az ir fölsőház például Irhon fő törvényszéke vala; ezután is a foederalismus minden alakjában, mit O'Connell elfogadand, az ir törvényhozóság függetlenségének biztosítva kell lenni. Az ir alsóháznak joga vala közszükségi költségeket ajánlani s azt megtagadni. Irhon 10,000 matrózt ada Angolhon hajóhadának kiegészítésére, mivel a képviselők többsége a háborút jóváhagyá, mellybe Anglia bonyolódva vala. De ha a többség e hadviselést rosszalta volna, hatalmában áll e segélyt megtagadni E korlátlan hatalmat tehát O'Connell a jövendő ir alsóház részére is biztosítani kívánja. Az ir parlament szabályozá továbbá az ir ipart és kereskedést, szabályozá a ki- és beviteli vámokat föl vagy leszállítván azokat, a mint azt a honi kézmű-cikkék érdekei igénylik. Irland régi parlamentének hatalmában állott, ha árúzikkei valahonnan kizárattak, az onnan behozandókat viszont kizárni. E jogokat gyakorolá az ir parlament, és O'Connell egyedüli törekvése, hogy a jövendő parlament is e jogokkal látassék. Milly jogok letettek a benső törvényhozasra nézve, azt nem szükség fölfordanom; a főemlített jegyzetek eléggé kitűtetik, hogy az ő ir parlament képes vala Irhon érdekei fölül gondoskodni, és akkor nem vala Irhonban mint jelenleg harmadfél millio koldus! Most azon kérdés tűnik föl, mennyiben kívánják a foederalisták Irhon jogait kivívni? egy része úgy látzik az országos tanácsot akarja fölruházni a had és béke fölötti hatalommal; egyezzenek egy a vámszabályozással is, de ebben sem O'Connell sem a többi repealok soha meg nem egyezendnek. Azonban a mint fölebb mondánk a két párt közti öszszeforrás végéhez közelit.

Sweicz. Luzern. A mint hallatszük Haut városi elnök Luzern városi község 705 polgáranak vetokivánatát a kormánytanácsnak átnyújtotta. — Leu József Ebersolról nov. 7-ől mint a ruswlyi egyesület elnöke annak tagjaihoz egy köriratot bocsáta, mellyben „az érdemes atyafiaknak és testvéreknek“ tudtul adatik, hogy „ha mint fedhetlen katolikusok akarnak allani, s valásunk elleneinek nem kívánnak alkalmat nyújtani az egyház fejének kigúnyolására s semmi felelőségi teherrel nem akarják magukat terhelni, szükségkép el kell fogadniok a jezsuitákat. Azért is atyafiak s rokonok, gondoljátok meg mit cselekesztek! bizonyítsatok be katolikus érzelmeitek! mutassátok meg az egyház föl- nökehez ragaszkodástokat! hiven együttartástok erőben és imádságban, hogy a kísértet ez idejében erősen alljatos! Egyedüli ohajtasom, hogy meg ne vessétek azt,

mi áldást hozand rátok. En imámat intézem Istenhez, hogy a sz. lelket küldje hozzátok, ne hogy a hazugság szolgáljanak, hanem a egyház fejének bigyjetek, hogy így az isteni malasztra érdemesek lehessetek.“ — Bern kormánytanácsnok a nevelésre ügyelő osztályzatot fölhatalmazá a szomszéd rendekkel egy kath. papnövendék-intézet alapítása fölött tanácskozásba lépetheti.

Peru. Augustus utójáról kelt limai levelek Arequipanál történt itközetről tudósítanak és pedig a fővárosból kiküldött csapatok és Vivanco serege közt; az utóbbi egészen megveretett. Vivanco maga Acapulotiaba száműzetett. A deli kikötők ágyuztatása megszüntetettek és így a kereskedés ezután semmi akadályt nem szenvedend. Intézkedések tetetnek a tanács öszszehívására Limaban, a kormány rendezése s a pártfőnökök önkényének megszüntetése végett.

LA PVISSGA.

Pesti Hirlap. (406ik sz.) „Tájékozás“, czimű főcikkében E. a legközelebb lefolyt országgyűlés eredménye fölött elmélkedik. Azon szempont, mellyből szerző az országgyűlést bírálja, az ismeretes P. Hirlapi modor — a lágy meleg „juste milieu“, mi csak akkor jó forradalomba, midőn ellenfeleit pusztá ráfogásokkal czáfolja, vagy pedig vastag ecsettel polemiai caricaturákat rajzol. — Szerző előszámlálja azon jótékony törvényeket, mellyek a legközelebbi országgyűlésnek szüleményi, s győnge ujjmatatást nyujt azoknak jövőrei hatásokról; megemlíti azon törvényjavaslatokat is, mellyeknek szerinte jelen országgyűlésen törvényvé kellett vala alkottatniok, s előszámlálja az okokat; de mit mondunk okokat? nem; hanem elmondja hogy mindezeknek bökkenőjea centralisatio bíánya. A czikk politikája ellen semmi kifogásunk, minden embernek saját nézetei vannak bizonyos dolgok fölül, s ki mondhatja el magáról, hogy épen az ő nézete az igazság? Mi tehát szerző political nézetében gáncoskodni jelenleg teljességgel nem akarunk, jók-e azok vagy rosszak? vitatni nem kívánjuk; de lehetetlen elhallgatnunk azon roppant ellentmondást, s vastag következtelenséget, mi szerzőnek jelen cikkéből kir. — Azt mondja ugyanis szerző értekezésének elein: a jelen országgyűlés eredménye, makkhoz hasonlít, melly magában kicsi s bees nélküli, de egy erős tölgynek, talán egy erdőnek csirait hordja magában. Azt mondja továbbá, hol a közteherviseles elvét említi: „miután végzésünk nem engedé, hogy a magyar bekés úton egyszerre kivívja azt, mit az örök igazság követel, de mi Europa majd minden népeinél csak hosszú küzdelmek után vivotott ki sat.“ — Végtere értekezése végén azt mondja, hogy míg a magyar municipiumoknak nyakát nem szegik, addig Magyarországbán az alkotmányos haladás lehetetlen. Már gyermekkorunkban hallottuk azon közmondást: „nehéz két úrnak szolgálni“; ezen közmondás igazságát az életben gyakran tapasztaltuk; de valóban még nehezebb „ket elvnek szolgálni“; mikint azt a juste milieu-k teszik, s mit a jelen értekezésben is tapasztalni szerencsénk van. — Ugyan mondja meg t. szerző úr, mit mondana ön azon embernek, ki őnt bizonyos dolog kivételére megbizná, s önhöz véghez vitt munkája után így szólana: „ön dolgait úgy intézte, hogy azok által miket elvégzett, a czél mire megbiztam volt, némüleg megközelítve van; igen de ön az egész munkát el nem végezte, azért mivel azon munka ollyan volt,

*) Történnék csak ez így Magyarországbán, hol a clerus jövedelmének legnagyobb részét a szegények fölségelésére és jótékony czélokra osztja szét, bezzeg volna lamentatio az ellenzék részéről. Szerk.

Nem úgy vagyunk vele, mint midőn ismeretlen író ismeretlen művet vesszük kezünkbe, hogy föléle veleményt adjunk az olvasó közönség előtt, ajánlót vagy megrovót. Kuthy Lajos a közönség kedvelt írója, kinek beszélyei s novellái egyikét teszik a magyar irodalomban a legérdekesebb olvasmányoknak.

A jelen gyűjtemény hét beszélyt hoz öszszeszedve, mellyek eddig különféle folyóiratok lapjain elszórva jelentek meg; tartalomra s kidolgozásra egyirant érdekes valamennyi, s szintugy magukon hordták a jeles szerző észtehetése bélyegeit, valamint bizonyosan jótékony hatást gyakorlandanak az olvasó szívére s kedélyere. A novellák elseje „Egy alkalmi vers.“ egyikét mutatja föl azon az életben már milliószor előfordult és milliárdszor előfordulandó történeteknek, mellyek szerint élet, boldogság és a szívek üdve egymást félreértés és az által diltatik föl, hogy az illetők a viszonyos bizodalmas közlekedés helyett, mi által félreértésük és egymás iránti gyanujok elhármanlanék, megfontolatlanul visszavonulnak s kibékülésök csak akkor jó el, midőn társul a halál is hozzá szegődik. — A rágalom és gyanu“ czimű beszélytön szinte azt teszi egy leány, mit az elsőben egy férfi tön: fölébredt gyanura, mellyet viszonyos megértés által elhárítani föllépést sem tesz, eltiltja magától egy leány már jegyessé vált kedvesét, s ennek elte áruló barát karjai közt lesz keserűvé, amazé hivatal parszeme közt fonynyad el, s a viszonyos megértés akkor jó, midőn a félreértés és gyanu elhirtelenkedett tette orvosolhatlan lön. — Ugyanez életnézet teszi alapját a „Tör és feszület“ czimű harmadik beszélynek is, mellyben idegen öléleében látja egy ifju kedvesét, elmegy és meghal, s gondolatlansága keserü poharát az életben maradtak hagyja nem ked-

ves örökül. — Való dolog az, hogy az emberek azon — ostobasága, mellyet mióta a világ áll, ostoroz az élet, és mióta a világ fölött a költészet fenye dereng, — oktát, int és ostoroz a költészet, azon ostobaság t. i., hogy az élet keserveit ön maguknak többnyire ideitlen dacz és helyenkivüli elhallgató visszavonulásból készítik, elegendőleg nem fedhető; azonban három ugyanegy irányu novellát épen így egymás után soroztatva sokalánk mégis, ha azokat a költő a kivitelben egymástól egészen különböző változatosságúvá, jellemek különbsége és a viszonyok más-sága által egyirant kedves olvasmányu tenni nem tudta volna. Az elsőnek színezete magyar és idegen közt inog; magyar dolgokkal beszélnek benne Budapesten urak és hölgyek, kiknek nevei: Alfréd, Teophil és etelek. A második megható lezke a rágalmazóknak; a harmadik tárgy és előadás tekintetében forró, égető, olasz. — „Az apauldó“ szép rege a szentírás lapjairól, melly Absolonnak atyja Dávid elleni pártütését tárgyazza. — Ezt „Az álomjáró“ követi szövedékében és kivitelében egyirant érdekes. — Az „Egy iskolai kaland“ egyikét teszi Kuthy L. legjobb novelláinak, mellyet dagályról azok sem vádolhatnak, kik különben e jeles novella-írónk ellen illy vádat gyakran szoktak emelni. E derek novellát, melly olly élénk színekkel fösti a tógatási élet diésőségeit, az olvasó közönség a „Magyar Életképek“ lapjairól ismerni fogja, s örömeit találkozzandik vele e gyűjteményben is. — Hetedik és utolsó darabul a „Két elítelt“ áll e kötetben, melly egy szerencsétlen ember sorsát megható színekkel festi, kinek boldogságát rossz törvénykezes gyilka ölte meg. — Ajánljuk e kitünő derek novella-írónk jelen gyűjteményét is az olvasó közönség figyelmébe, melly abban szintazon kedves élveket találandja föl, miket a szerző eddigi munkáiból olly bőven merite.

Szépiralom. Beöthy Zs., Czuczor G., Gaál J., Garay J., b. Jósika, Kovács P., Nagy J., Tóth L., Vachott S., Vajda P., Vorósmarty M. urak, és alulirt szövetségbe léptek, „Szépek könyve“ czimű Almanach alapítására; melly honi elméművek jobbjaiból füze, a korszaki ízés tisztelt pompájában leend kiállítva; s megnyitja hölgyképsorát azon nemesb szellemeknek, kik nemzeti átváltozásunk történetében a polgárnői erény és tőkely jeles rendbe emelék magokat. A vállalkozó egyeslet testvéri öszinteséggel nyitja meg könyvet a szépiralom képviselőinek, kik azt lelkes műveikkel gazdagítani hajlandók; tisztelettel kérve, hogy kézírataikat február végeig bérmentesen alulirhoz (Szarka-utca báró Forray-ház) juttatni sziveskedjenek. Pesten november 21. 1844. Kuthy Lajos m. k. szerkesztő.

Statistical adat. Egy francia lap következő statistical adatot közöl: Jelenleg Parisban 1661 egyénre egy pék jó, míg a bor- és palinkamérok száma olly nagy, miszerint egyet 83 személyre számíthatni. Ezen állapot bizonyára komoly elmékedésekre nyujt alkalmat. Ezzel nem kevésbé ellenkező szabálytalanság uralg Parisban a kenyersütök és dohánykereskedők közt.

Apróság. A boroszlói lap írja: Nem régeben egy idevaló polgár egy idegen zsidó komló-kereskedőtől levelet kapott, mellyben ez amazt mutatvány küldése mellett bizonyos mennyiségü komlóval megkínálja s a többi közt ezt írja: „Ha tetszik önnek a komló, akkor 84 tallér, azon esetben pedig, ha nem tetszenék, 80 tallérré adom.

hogy azt még eddig egyszerre senki el nem végezhette; tehát ön használhatlan ember, elmehet Isten hírével." Ugyan vallja meg ön, mit mondana az ilyen logica-hoz? — S ugyan nem épen így szól-e ön értekezésében az általunk idézett szavakban? — A municipiumok bókot tehetnek, hiszen olly ártatlan ellenségtől mint önök t. központosító urak nincs mit félniök. — Bizony bizony nehez két úrnak, de még nehezebb két elvnek szolgálni.

Olivér.

Társulatok és intézetek.

Az első magyar selyemkélme- és szalag-gyár-egylet feltételei. (Folytatás.) 5) Valero Antal úr magát ezen alapszabályi 5. § 1. 2. és 3ik pontjaiban körülírt kamatfizetési és tőketörlesztési kötelezettségre nézve is hasonló sanctiónak veti alá, világosan kötelezvé, hogy azon esetre, ha vagy a biztosított kamatok pontosan nem fizetné, vagy a tőketörlesztéseket szabályszerűleg nem teljesítné, a részvényeseknek azonnal joguk támadjon Valero Antal úr által a lekötés pontjait szintén a fentebb kijelölt szóbeli per útján teljesíteni. 6) Melly kötelezéseknek nagyobb biztosítására a jelen szabályok értelmében szerkeszendő, s Valero Antal úr által aláírandó szerződés törvényeink értelmében nem csak a pesti váltótörvényéknél letétezik, s az alapszabályokkal egyetemben bejegyeztetik; hanem Valero Antal úr említett gyárára sz. kir. Pest városánál mindjárt a társaság alakulásakor, 300,000 pft. értékeig első helyre be is tábláztatik: Valero Antal úrnak jogaihoz tartozván, a 300 ezer ftból vagy el nem kelt, vagy pedig ezen 5. § 2ik pontja szerint visszafizetett részvények összegét kitábláztatni. Más részről Valero Antal úr jogainak ezen kötelezések ellenében biztosítására ugyanazon szerződésbe a következők iktatandók: a) Minthogy a részvényeseknek úgy tőkeik mint kamataik a fentebbiek szerint biztosítvák, s azon joguk is, hogy a társasági tőke csorbítlan épségéről magoknak tudomást szerezzenek, ezen § 4ik pontja szerint kikötve van, igen természetes, hogy a részvényeseknek, a gyár kezelésébe, üzletébe, vezérletébe, igazgatásába avatkozniok nem lehet, hanem mind ez Valero Antal úrnak, mint ki a részvényeket biztosítja, kizárólagos jogaihoz tartozik. b) Azon esetre, ha ezen részvényszerződés idejének lejártá előtt Valero Antal úrnak halála történék, gyermekeinek, vagy ha ezek közül a gyárüzlet vezetésére alkalmas még egy sem volna, azok gyámjainak szabadságukban állandó a még le nem törlesztett részvénytőkéket a fent kikötött idő előtt is visszafizetni; ha pedig a gyárüzletet folytatni akarnák, magában értetik, hogy atyjoknak minden szerződési jogaival élhetnek, s kötelezéseit teljesíteni tartoznak. c) Szintúgy magában értetik, hogy mihelyt minden részvénytőkéik kamatostól egyetemben letörlesztve lesznek, ezen szerződés kitábláztatván, a gyár s annak minden szerrei Valero úr teljes, tökéletes tulajdonát képezendik. Ezen szerződés három egyenlő eredeti példányban leirandó; Valero Antal úr, s az egyesület elnöke, s még két e végre az alakító közgyűlésben választandó tag által aláírandó; s egy példány a pesti tek. váltótörvényéknél leteendő; s a másik példány az egyesületnek, a harmadik pedig Valero Antal úrnak kiadandó, § 6. Az egyesület az alakító közgyűlés napjától számítandó 17 évre alakul. Czime: „Első magyar selyemkélme- és szalag-gyár-egyesület.” § 7. A gyár czime pedig: „Valero féle egyesületi gyár.” E czim vezetése Valero urat illetvén, ki mindazáltal ezen czim alatt semmi adósságot nem tehet. § 8. A részvényes 25 pcentes négy részletben, mindig 3 hónapos időközrel, tehát egy év alatt fognak befizeteni. Ha valaki az első részletet befizetvén, a többiek akármellyikét befizetni elmulasztaná, jogát a tett befizetésre elveszti. § 9. A részletbefizetések ideiglenes részvényjegyek által nyugtatva-

nyoztatnak, mellyek Valero úr által aláírandók; s az egyesület elnökének láttamozásával ellenjegyzendők. Az utolsó azaz negyedik részletbefizetés alkalmával az ideiglenes jegyek a valóságos részvényjegyekért becsereleendő. § 10. Ezen részvényjegyek egy részvénykönyvből sorszám szerint kivágandók, s a kamatszelvekkel egyetemben szintúgy Valero Antal úr által aláírandók, s az egyesületi elnök láttamozásával ellenjegyzendők. § 11. A részvények szabadon forgathatók. § 12. A közgyűlés évenként egyszer az alakító gyűlés által a társasági egész időszakra meghatározandó napon Pesten a gyárban tartatik: mire a tagok Valero Antal úr által 4 héttel előre hirlapok útján figyelmeztetnek. Az elnök rendkívüli közgyűlést is hívhat össze, s Valero Antal úr, vagy a választmány kivánságára összehíni tartozik; mi azonban szintúgy 4 héttel előre kihirdetendő. § 13. A közgyűlésen az egyesület elnöke viseli az elnökséget; távollétében az, kit a jelenlevők arra felkérnek. § 14. A még nem jelenő részvényes tagokat megbízó levelekkel ellátott más részvényes tagok által képviselhetetik. § 15. A közgyűlésen minden tag szavazattal bír; és pedig egy részvény birtoka egy szavazatra jogosít; azon felül minden két részvény birtoka vagy felhatalmázása ismét egy szavazattal; egészen 10 szavazatig. Tíz szavazatnál többet akár saját, akár megbízott részvényes után senki sem bírhat. § 16. A megjelenők tartoznak közgyűlés előtt magokat részvényjegyeiknek, s illetőleg megbízó leveleiknek, az egyesületi választmány előtti bemutatásával igazolni. A jelentkezők nevei s szavazatszámait gyűlés megnyitáskor felolvastatnak, s ha ki ezen jegyzékben fel nem olvastatná, szavazattal nem bírand, ha csak magát a közgyűlés előtt nem igazolná, az alakító közgyűlésnél az igazolás az aláírási ívek által történik. § 17. A közgyűlés jogaihoz tartozik, elnököt s választmányt választani, s ez utóbbit évről évre megújítani, kijelölni, jelentést kívánni az aláírt s még le nem törlesztett részvények számáról, s a társasági vagyonérték állapotjáról; az 5ik § 2ik pontja értelmében részvénytörlesztést végezt a sorshuzást eszközölni; s azon 5ik § 4ik pontja esetében a társaság feloszlásáról s a részvények visszafizetésének elrendeléséről határozni. § 18. Minden határozatnál s választásnál egyszerű szótöbbség dönt. Szavazat esetében, ha úgy tetszik, közvitátás előre becsatásával; a szavazat mindig titkosan történik. A kérdés az elnök által akként állítatik, hogy egyszerű „igen” s „nem”-re lehessen felelni; a tagok a bejelentési lapstrom szerint felszólítatnak; az elnök által mindenik annyi szavazati golyóval láttatik el, a hány szavazattal bír, s a szavazat golyók az elnök által nyilvánosan számba vétetvén. Így a választásoknál is. § 19. Az alakító közgyűlés a részletfizetések napjait a 5ik §, a félévi kamatfizetések napjait az 5ik § 3. pontja értelmében meghatározza, nemkülönbön kinevezi azon szakértőket, kik az első részlet befizetés napján a gyárnak és szereinek 200,000 pftnyi értékét a 4ik § szerint számba veendő. § 20. Az elnök az alakító közgyűlés által a társasági szerződés egész idejére választatik. Új választásnak csak halál esetére, vagy ha részvénybirtokos lenni megszűnnék, vagy 3 éven át a közgyűlésre meg nem jelenne, vagyon helye. — Az elnöknek az országban lakosnak kell lennie. § 21. Van az egyesületnek 3 tagból álló választmánya is, melly évről évre közgyűlésen választatik. Minden tag újra is választható. Az alakító közgyűlés által választandó választmány teendőihez tartozik: Valero Antal úrral a szerződést a 4ik § értelmében megkötni, annak bejegyzésére s betáblázására felügyelni, őt a munkálatoknak a társaság nevében megkezdésére utasítani; egyébiránt úgy ennek, mint a későbbi gyűléseken megújítandó választmányoknak kötelességük, közvetlenül a közgyűlés előtt a gyár vagyoni állapotját lélekimeretesen számba venni, s arról, valamint az aláírt, s még le nem törlesztett részvények

számáról jelentést tenni; a megjelenő tagok neveit, s szavazati számjogukat jegyzékbe venni, s a közgyűlésnek bemutatni. Ezen választmányhoz a közgyűlés által 3 helyettes tag is választatik, kik a rendes tagok akadályozása esetében együtt vagy egyenkint hivataloskodandnak. A helyettesítés sorát, nemkülönbön a választmány elnökét is, ki a többi tagokat egybehívandja a nyert szavazatok számsora határozza meg. (Folyt. köv.)

Kereskedelmi hírek. Bécs, nov. 15. A kereskedési ügyekbeni lassúság, kiváltképen a kézmű árukra nézve, a most megkezdett vásár alkalmával nagyon kitűnő. Nagy befolyást gyakorolnak a pesti vásárról érkezett kedvezőtlen tudósítások, honnan az áruk nagyobb részt visszaküldetnek vagy pedig nagyon olcsón vesztegettetnek el, mialatt a nyers termények ára tetemesen emelkedett. Ugyanezt tapasztalhatni a csehországi gyárakban is; a karton sokkal olcsóbb lett, míg a szövött és fehérített szövetek mindinkább drágulnak; ez természetes következménye a takácok esetének Csehországban. A posztó ára még mindig bizonytalan. Divatcikkek nem igen kerestetnek, mivel telre már késő, tavaszra pedig korán van. Az üzlet hiányában a selyem ára is csekélyebb; a gyárnokok sokszor nyolcnapig sem látnak vevőket és hogy ha a lyoni kereskedők nagyobb szerű rendelvényeket nem teendnek Olaszországban, ezen áruhálmazat mellett még inkább fog az bukni. Sima árucikkek már évek óta nem kerestetnek. Jölehet a gyapot ára ez évben emelkedett, még is panaszkodnak a takácok, hogy gyártott s készen levő áruikat illő áron el nem adhatják.

Gőzhajózási jelentés.

1) Hétfő nov. 25-től kezdve csak minden másodnap megyen egy hajó Pestről Bécsbe, mint: nov. 27. 29. és dec. 1. 3. sat. egész a hajózás végeig.

2) Pénteken nov. 29. megyen ez évben utószor egy gőzös utasokkal az alsó Dunavidékre Drenkovaig.

A gőzhajózási hivatal által.

Trattner és Károlyinál Pesten

épen most jelent meg: **Beck Fr.** Bécsben; **Wigand** Pozsony; **Hagen** Kassán; **Csáthy és Telegdy** Debreczenben; **Rader** Sz. Fejérvárott; **Tilsch és fja** Kolosvárott; **Suppán** Zágrábban; **Schechtlnél** Eszéken találhatik:

A SZLAVINOKRÓL,

KÉRKEDŐKRÓL,

a trójai háborútól első Justinianus császárig. Értekezik **Horvát stván,** a Széchenyi országos könyvtár óra a magyar nemzeti museum mellett. „Slavani in idiomate slavico idem ac Gloriar, se Jactare significat.” **Celsissimus Poloniac Princeps,** Josephus Alexander Jablonovszki. N. Sadrét, velinen, ára: 2 fr. 30 kr. pengő pénz.

Németül is megjelent illy czimmel:

Urgeschichte der Slaven,

oder die **Slavinen**

P r a h l e r.

Statuspapirosok és részvények árkelete.

Bécs, nov. 20kán 1844.

3 pcent statusköt.	110 1/16 P.ft
4 pcent statusköt.	—
5 pcent statusköt.	—
1834ki statuskölesön (500 ft)	—
1839ki statuskölesön (250 ft)	331
1839ki statuskölesön (50 ft)	—
Pesti lánchid-részvény(100 ft)	106
Gőzhajó-részvény (500 ft)	558

Gőzhajózási Magyarországon. 1844.

Bécs és Pozsony közt „Donau” gőzös mindennap reggel indul 6 órakor. Pozsonyból Bécsbe s innét délutáni 4 órakor vissza. Pestről Pozsonyba s Bécsbe naponként indul egy hajó reggeli 7 órakor. Pestről Mohácsra és Eszékre indul minden esütörtökön reggeli 5 órakor. Pestről Zimonyba és Drenkóvára minden kedden és pénteken reggeli 5 órakor. Pestről Giorgewon s Galacson át Konstantinápolyba (az oláh oldalon) nyárho 12 és 26án. Pestről Widdin, Rustzuk s Galácsfelé Konstantinápolyba (a török parton) 5 és 19én. Kéretnek a t. cz. utazók a kivánt rend és kölcsönös biztosság fontartása végett, hogy jegyeket, mellyek az utazók kényelmére ez évben akármellyik utra érvényesek, az indulás előtti napon váltanak s nagyobb podgyászaikat ugyan akép adják által véjegy mellett. Minthogy a Pozsony s Bécs felé induló hajóknak a bombatérre megállása, a közönség kényelme, nem pedig a főnálló rendszabály zavarása végett rendezteték el: az e kényelmet használók kéretnek, hogy utjegyeiket Pesten az indulás előtti nap váltásák ki s adják át véjegy mellett nagyobb podgyászaikat, minthogy jegy nélkül a bemenet senkinek sem engedtetik meg. Az alsó gőzhajóknál kirakodó hely korlátoltsága, — a károktuli biztosság s általában a kezelés, szükségessé tették, miszerint azon portékák, mellyek Pesten aluli állomásokra szánvák, mindennap fölvetetnek, de csak déli 12 óráig. Pestre érkező portékáknak a kirakás utáni 24 óra alatt el kell szállítatniok, különben az, az illeték hára s rovására történik. Az ausztr. első cs. k. sz. Duna-gőzhajótársaság igazgatósága.

Gabona-ár váltógarasokban.

	Tisztább §	Kétszeres	Rozs	Árpa	Zab	Kukoricza
Pesten nov. 11. és 12. (pesti m.)	120—133	80—85	64—70	60—64	56—62	56—64
Pozsonyban „ 5. (poz. m.)	85—102	—	52—68	40—43	35—42	— 66
Mosonyban oct. 31. „ „	64—105	44—52	46—60	30—39	33—38	62—60
Baján „ 12. „ „	50—67	33—40	32—33	32—33	28—29	45—
Miskolczon nov. 6. „ „	65—70	45—47	40—43	30—32	25—27	35—47
Kassán oct. 26. „ „	82—95	66—70	54—60	45—50	34—40	60—65
Győrött sept. 12. „ „	65—78	42—52	—	30—36	32—33	52—58
Sopronyban „ 11. „ „	75—109	—	51—60	42—45	66—75	—
N.Szombath. oct. 29. „ „	84—97	—	53—56	38—42	—	—
Aradon sept. 4. „ „	53—60	40—48	34—40	—	31	32 43—54
Pécssett oct. 25. „ „	50—60	40—42	—	36	—	40—50
Besztercebánya jul. 2. „ „	— 80	— 70	— 56	— 50	— 30	— 50
Komáromban sept. 15. „ „	— 67	— 58	— 43	— 36	— 33	— 82
Ujvidéken jul. 28. „ „	— 60	— 50	—	— 33	— 30	— 40